



# 书香砺初心 笃行担使命

## 我市举行“经典阅读与文化遗产”征文活动

本报讯(郑报全媒体记者成燕文/图)作为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项创新实践活动,昨日,郑州图书馆学会联合郑州图书馆走进郑州七中,除举行“经典阅读与文化遗产”征文颁奖仪式外,还组织召开了“2019年郑州市中学图书馆业务交流会”。

据了解,为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,引领广大市民学经典、读经典,在全市形成传播经典、传承文化的浓厚阅读氛围,郑州图书馆学会近日联合郑州图书馆面向全市开展“经典阅读与文化遗产”征文活动,得到市民踊跃参与,共收到稿件1500余篇。经过专家组评选,共评出一等奖5名,二等

奖10名,三等奖20名,优秀奖30名。在颁奖仪式结束后,郑州图书馆学会组织部分中学图书馆馆长及业务骨干参观七中图书馆,并召开“2019年郑州市中学图书馆业务交流会”,为各馆提供了业务探讨和学习交流的平台。

郑州图书馆学会负责人表示,经典既是民族智慧和民族文化的载体,也是民族精神的根与魂。此次活动是深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,创新服务方式,丰富服务内容,充分发挥公共图书馆的社会教育职能,走进基层的又一举措,对弘扬社会主义核心价值观、传承中华优秀传统文化、提升中学图书馆服务能力、建设书香郑州具有积极意义。



郑州市“经典阅读与文化遗产”征文颁奖现场

## 郑州市“不忘初心、牢记使命”主题教育红色故事宣讲报告会举行

# 接受红色教育 主动担当作为

本报讯(郑报全媒体记者张朝晖 中牟时报 马沂峰 通讯员冉琦 张华)为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育向纵深发展,重温红色经典,传承红色基因,11月15日下午,郑州市“不忘初心、牢记使命”主题教育红色故事宣讲报告会在中牟举行。

在宣讲中,来自郑州市退役军人事务局军干三所干部李小娜以《甘用热血铸忠诚 最美逆行显初心》为题,深情

讲述了救火英雄孙国军,不改初心,用肩上的使命谱写不平凡的英雄赞歌;中原豫西抗日纪念馆讲解员高慧鸽以《跟随皮司令,重温那段烽火连天的岁月》为题,讲述了革命先辈的坚定信仰和大无畏的英雄气概;曾参加对越自卫反击战的郑州市退役军人事务局军休干部一次次把现场人员的思绪带回战火纷飞的战争年代,穿过战火硝烟,让我们读

懂了一位老党员、老战士、老英雄心中的家国情怀。

宣讲员们声情并茂的讲解,给在场的党员干部们上了一堂深刻的党课。党员干部纷纷表示,听了宣讲故事,心灵深受洗礼,今后要多学党史、新中国史,自觉接受红色传统教育,不忘初心,牢记使命,坚定理想信念,主动担当作为,为中牟县都市田园新城建设作出更大贡献。

郑州市数字化城市管理指挥中心

## 现场义务处置 每一件力所能及的案件



本报讯(郑报全媒体记者张昕 通讯员金焱)昨日,记者从郑州市数字化城市管理指挥中心获悉,该中心坚持开门抓教育,深入一线开展案件义务处置,以数字城管案件办理效率、处置水平的提升展现初心使命,自主主题教育开展以来,指挥中心已现场义务处置城管案件600余起。

按照数字城管平台的工作

流程,指挥中心工作人员发现既有流程对于简易案件的处置存在流程复杂、效率不高等问题。指挥中心认真听取基层一线处置人员的意见建议,针对简易案件,一改单纯平台交办的做法,加大现场查勘、现场研判、现场义务处置力度,大大提高了案件的办理质量。

据了解,数字化城管案件指挥平台近期多次接到窨井盖移

位、缺失等案件信息。接到上传的信息后,指挥中心按照最新工作流程,安排工作人员迅速赶赴现场核实情况,在确定责任单位后,按照“随手处置每一件力所能及的案件”的做法,利用随车工具及时恢复了移位井盖。针对井盖缺失类问题,指挥中心在确定责任单位后,协调相关单位对案件进行处理,排除安全隐患。

## 八方援公益帮扶 “快乐课堂”

### 让孩子体验动手乐趣



本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员蒋昌晨文/图)为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实为贫困青少年提供帮助和支持,昨日上午,团市委、郑州慈善总会等共同组织爱心志愿者,在荥阳市乔楼民族小学开展“快乐课堂”八方援公益帮扶活动。

活动中,来自河南省天中文化基金会的青年爱心志愿者为荥阳市乔楼民族小学的孩子捐赠了衣物和书籍,来自郑州慈善总会“爱心手工”项目、“科技之窗”项目和郑州市电子信息工程学校的青年爱心志愿者与孩子们一起上手工课、做游戏,共同制作围巾和香皂,还用手工制作的花朵装点教室。科技探索课上,爱心志愿者带领

孩子们自己动手拼装汽车模型,并装上了发动机,在学校的操场上组织开展竞速比赛。“我长大了要当赛车手”“我要发明可以飞起来的汽车”,孩子们掩饰不住的兴奋与激动。

据团市委工作人员介绍,通过“快乐课堂”这样寓教于乐的形式,在汇聚社会力量开展帮扶活动的同时,也让孩子们切实增强实际操作的能力和创新能力。今后,团市委将广泛整合资源,及时了解贫困青少年的需求和心愿,深入开展青年爱心志愿者与农村青少年的结对帮扶行动,积极探索创新灵活多样、富有成效的助力脱贫措施,努力推进“八方援”郑州共青团助力脱贫攻坚行动。